

# На Сестрорецко-Белоостровском рубеже

К началу сентября 1941 года 2-я, 10-я, 12-я, 15-я и 18-я пехотные дивизии 2-го и 4-го армейских корпусов Финляндии вышли на старую государственную границу по линии: северо-западная граница Сестрорецкого курорта – Белоостров – Мертуть – Лемболово – Юшкелово – Верхние Никулясы.

Дивизии финнов были вымощены боями с советскими частями. Имеются свидетельства отказа финских солдат идти в наступление «на рус-

скую землю». Тем не менее, прорывы «старой границы» достигали 10-15 километров.

В последнее дни августа и первые числа сентября оборону на Сестрорецко-Белоостровском рубеже держали различные воинские формирования – как из созданных в районе истребительных и партизанских отрядов, так и из частей регулярной армии, пополняемые срочно перебрасываемыми с других участков фронта полками и дивизиями.

Огромную роль в том, что враг не прорвался к Ленинграду с севе-



Сегодня в окопах «Сестрорецкого рубежа» играют дети



Бойцы 120-го истребительного батальона, октябрь 1941 г.

ра, сыграл именно Сестрорецко-Белоостровский участок Карельского укрепрайона. В 1941 году здесь держали оборону подразделения 106-го и 283-го отдельных пулеметно-артиллерийских батальонов, 120-й истребительный батальон под

командованием Т.Ф.Побивайло и партизанский отряд А.И.Осовского, сформированные из вчерашних школьников, служащих учреждений и предприятий Курортного района и рабочих Сестрорецкого инструментального завода. Защиту с воздуха

осуществлял с 1926 года дислоцировавшийся в Горской 115-й зенитно-артиллерийский полк. Огневую поддержку оказывал Краснознаменный Балтийский флот с береговой артиллерией Кронштадта и форта Финского залива.